

# 为小岛百姓播撒光与热

——记舟山东极供电服务站光明卫士蒋海云

他,30多年如一日,扎根海岛,坚守电力一线;他,以岛为家,以身作则,成为海岛“光明卫士”。蒋海云,一个用青春岁月书写艰苦奋斗的电力工作者,一个用满腔热情致力海岛建设的百姓贴心人。

如灯塔般闪耀指引,  
将光明送至万家

从虾峙、普陀山,然后到如今的东极,从普通柴油机工到东极供电服务站站长,舟山供电公司职工蒋海云辗转海岛,坚守一线,用时间与经验积淀了一身本领,成就了“蒋海云”这个牌子。他始终坚持,“无论在哪里,做什么,都要把自己该做的,能做的都做好。”

又是一年夏令时,身为东极供电站站长的蒋海云变得更忙碌了。他每天都在为迎峰度夏、防

汛防台工作的开展而思考、行动。预测电力需求,他提前考虑避峰节电举措;针对夏季高温及强对流天气,他强化设备管理并亲自对服务站所有供电设备进行细致检查。他说:“对我来说,自己看过了心里才有数,工作才能更好安排,不然就是瞎干、蛮干,不实际。”

当下,又是东极旅游旺季。在供电服务站所在的庙子湖,码头旁的排档一直受游客喜爱,是用电大户。考虑到此情况,蒋海云将该地点作为电力管理重要区域,他自己也会经常去看看。“阿伯,今天排档生意好吗?……养鱼水桶、冰柜通电都好吗?”6年多的相处,让蒋海云与摊主们显得熟稔而默契。

除了做好时节性的电力工

作,他还一心为东极“谋发展”,努力满足百姓的电力需求。从来到东极的那刻起,他就将东极电网建设放在心上,走在路上。今年初,他带领东极供电站员工全心对发电厂4台柴油发电机组进行了精心保养,尽可能地提高其发电功率;考虑东极实际,他自己设计线路向上申请,加大对东极配电线路的改造……相关工程开工后,“蒋站长就一直在自我加班,连双休日也很少休息。”一位参与施工的东极电力工人透露道。在他人眼中,蒋海云永远是一个电力线上的“拼命三郎”。

蒋海云以身作则,以人格魅力带领站内的所有员工一起建设东极电力,让东极供电服务站获得了舟山市工人先锋号、普陀区群众满意窗口等一系列荣誉称号。

如红烛般点亮燃烧,  
将爱心赠与他人

作为党员,他情系群众,争做群众贴心人,将爱心赠与他人,将关怀传达人心。在辗转海岛,守护光明的这些年,蒋海云做了不少好事。他曾多次组织、参与森林救火,勇当“义务消防员”;他曾带领东极供电站员工,多次为东极孤寡老人及五保户和困难群众上门服务安装内线,检修电器开关……前不久,他考虑到东极部分老人夜晚上下山路不便,自掏腰包购买太阳能小路灯并组织电力志愿者一起将其装上。“我们到这个岛上就是来服务的,心里要把当地群众当作自己家人,只要他们有需要,就该随时出现。”这就是蒋海云的朴实想法。

天越来越热,他又不放心独

居的王桂姐老人了,带着东极党员服务队队员们来到老人家中。老人今年已经82岁,一人独居在庙子湖,双目失明,生活不便,子女都离岛在外工作。一进门,蒋海云便忙开了,检查线路整理开关,同时还与老人拉拉家常……老人是蒋海云的帮扶对象,一年中蒋海云和服务队员们去他家的次数不下20次。老人说:“蒋师傅,你们这么忙也没忘记来看我,真是比我儿子、孙子还要亲啊!”蒋海云和他的团队以无私奉献的爱心换来了当地百姓、驻岛官兵亦如亲人般的回报。每次在台风来临之前,海防营的官兵总会为东极供电服务站送来自己种的蔬菜;无论走到哪儿,总有老人热情微笑相迎的问候与关切。

张海霞 李彦

烟草在线

## 海宁烟草:“路长制”创建文明之路

近期,海宁市烟草专卖局(分公司)积极响应文明城市创建要求,紧扣四项工作要求,认真组织开展“文明之路我先行,志愿服务我带头”市区道路路长制活动,用点滴行动树立文明城市文明新风,共同推进文明城市创建。

该局明确责任,文明宣传。根据海宁市创建全国文明城市市区道路路长制分配表,该局(分公司)积极认领责任路段,并由该局(分公司)主要负责人任“路长”。路长负责带头,走好文明之路。沈金月

对责任路段开展巡查,开展文明创建宣传。同时精心策划,合理安排巡查频次和人数,力求体现实效。认真记录,积极跟进,认真做好巡查记录工作,积极跟进后进改进工作。统一着装,文明言行。海宁烟草专卖局(分公司)要求每个志愿者在文明劝导中统一着志愿者服装,用规范整洁的着装树立起文明的形象。同时,在巡查过程中要求每一个志愿者文明言行,发挥示范带头作用,走好文明之路。

沈金月

## 海盐烟草:学党章、守纪律、讲规矩

为进一步加强党员干部理想信念、党章党纪教育,推进反腐倡廉建设,近日,海盐县烟草专卖局(分公司)启动了以“学党章守纪律讲规矩”为主题的党风廉政宣传教育月活动。

本次活动时间跨度为9月上旬至10月上旬,活动对象包括全体党员干部。活动内容安排主要包括四个方面:一是专题培训,组织参加“廉政微课堂”等宣讲和党纪行规巡讲活动。二是专题学习,结合“三严三实”要求,开展专题学习并撰写。

沈其军

## 嘉善烟草:普法小分队在行动

为大力弘扬法治精神,进一步提升全员的宪法意识与信仰,深入推动法治建设,近期,嘉善县烟草专卖局(分公司)以“依法行政、守法经营”双驾马车为驱动,有序开展了“学法宪法遵法守法”主题法制宣传教育活动。

该局寓教于乐,组织宪法知识教育学习。抓住重点,开展宪法知识流动普法。借助专卖日常市场检查走访的平台,由普法小分队向卷烟零售户发

放宪法知识宣传单,同时开展宪法知识宣传进景区、进社区活动,不断扩大宣传范围,提升普法效力。外请专家,进行宪法知识专业授课。集中力量,开展法治节日宪法法律宣传。以法制宣传节日为重要载体,联合其他执法部门,集中力量开展大型广场宪法法律宣传活动,通过发放传单、展板展示、提供咨询服务,提升宪法法律宣传教育的影响力。

朱颖艳 吴昊

## 桐乡烟草:微课堂再开课

为进一步提升全体专卖管理人员的相关技能水平,提高专卖队伍的综合执法能力,近日,桐乡市烟草专卖局以微课堂的形式开展了一次卷烟质检相关技能培训。全体专卖人员参加了培训。

为保证培训效果,专卖科鉴别检测人员结合自己多年的鉴别经验,精心准备了丰富详实的培训教材。培训对卷烟条、盒包装机类型,以及不同机型的包装折叠方式、包装

烫封等方面作了系统、详细的讲解,教大家从观察商标印刷、钢印等各种微小的细节着手,比较真假卷烟的差别,加深对鉴别特征的掌握。

接下来,桐乡烟草专卖局将持续不断地丰富微课堂形式和内容,为专卖队伍建设拓展技能、勤练兵的平台,为进一步抓好专卖管理工作,稳、准、狠地打击涉烟违法行为了奠定扎实的基础。

殷程雅



值江郎山入选世界自然遗产5周年之际,9月21日~23日,江郎山召开“第三届丹霞地貌国际学术讨论会暨第十五届全国红层与丹霞地貌学术讨论会”,并同时

举办“江郎山旅游发展研讨会”。本次会议得到了国际地貌学家协会丹霞地貌工作组、中国地质学会旅游地学与地质公园分会的大力支持,会议由江郎山人民政府、

中国地理学会红层与丹霞研究工作组、中山大学地理科学与规划学院主办,江郎山风景旅游管理局承办。

5年前,江郎山与广东的丹霞山、江西的龙虎山、贵州的赤水、湖南的崀山、福建的泰宁6地“捆绑”申遗成功。中国丹霞地貌成功入选世界遗产名录,江郎山也因此成了浙江省首个世界自然遗产。

为更好地促进江郎山世界自然遗产的科学保护与合理利用,

200余名中外学者与嘉宾再一次相聚在浙江江郎山,在“红层与丹霞地貌的基础理论研究、区域丹霞地貌的旅游开发的理论与实践研究、国际丹霞地貌的研究成果及其研究动态”三大方面开展学术交流。大会将为所有关心红层和丹霞地貌的科学家、管理人员提供一个良好的研究和交流的机会。

据了解,丹霞地貌国际学术讨论会、全国红层与丹霞地貌学术讨论会分别是国际、国内研究红层与丹霞地貌最高规格的学术会议。

此次大会还组织与会人员前往江郎山景区及其他江郎山旅游

资源进行实地考察研究,并召开江郎山旅游资源开发及旅游发展的专题研讨,探讨江郎山世界自然遗产保护于江郎山的旅游发展,为江郎山旅游发展出谋划策、建言献策。

开幕式21日上午在江郎山国际大酒店召开。浙江省住建厅风景名胜处处长陈航,衢州市人民政府副市长毛伟民,国际地貌学家联合会(IAG)秘书长苏尼尔·库马尔,教科文组织世界地公园名誉委员沃夫冈·依德教授,塞尔维亚贝尔格莱德大学科技与冶金学院副教授米莉卡·卡莎尼恩戈如宾,中山大学黄进和彭华教授

金融学堂

## 中国银行在缅甸设立仰光代表处

9月14日,中国银行在缅甸举行仰光代表处开业仪式,至此中国银行已在中国内地以及44个国家和地区为客户提供全面的金融服务,在“一带一路”沿线覆盖18个国家。缅甸中央银行副行长杜钦梭乌、中国驻缅甸联邦共和国大使洪亮、中国银行监事长李军、缅中友好协会主席吴盛温昂等出席开业仪式。

李军监事长在致辞中表示,中国银行与缅甸有着深厚的历史渊源,对缅甸业务可以追溯到上个世纪30年代。仰光代表处的设立,进一步完善了

中行全球服务网络和“一带一路”机构布局,特别是提高了对东盟地区的服务能力。未来,中国银行将积极为两国企业提供信息咨询、客户撮合和业务推介等服务,用金融力量架起两国企业投资兴业的桥梁。

据了解,中国银行作为中国国际化和多元化程度最高的银行,是唯一连续经营超过100年的中资金融机构,唯一连续27年入选《财富》“世界500强”的中资企业,位列英国《银行家》2015年“全球1000家大银行”第4位。

尹劲劲 郭江天

## 常山农信联社推出“科技夜读班”

为进一步提升员工科技业务能力,拓宽知识体系,8月份以来,常山农信联社在每周四晚上18:30至20:00开办业务科技系统夜读班,组织员工学习信贷管理系统、审计排查、微信银行、网上银行等业务系统。

通过夜读班的统一培训,

该社员工的业务水平有效增强,对各业务系统的熟悉程度大幅提高,从而更好、更快速地为客户办理业务。这也是打造常山农信联社专业品牌形象,提升优质服务水平的有力举措。

俞晓蓓

## 江山农商行:金融宣传进万家

近日,江山农商银行宣传服务月活动正式拉开序幕。活动包括防范金融犯罪,共创金融和谐环境;普及金融知识,倡导法制诚信消费;探索持续宣传教育,金融宣传主动走进百姓三个阶段。活动以“维护客户资金安全就是维护银行声

誉”为口号,旨在提升公众金融知识,引导其正确选择和使用金融产品和金融服务。

江山农商行一直以普惠金融为己任,持续开展了一系列金融宣传活动,为金融服务进万家而努力。

马跃溪

## 衢州首辆移动银行服务车龙游投运

日前,衢州市首辆流动银行服务车在龙游县投入运行。这辆流动银行服务车由龙游县农村信用合作联社斥资购买,主要服务于该县街道社区和农村,流动服务车的投入使用,会使农村信用社对基层的服务更

周到、更贴近三农。该流动银行服务车功能齐全办理业务快捷,能更好地为无金融网点的偏远山区农民提供方便的金融服务,真正实现了把银行搬到农民家门口的愿景。

童建新

## 想购就购, 农信“丰收购”助力农村电子商务

“丰收购”是由省农信于2015年6月推出的以专业化金融服务为依托,融资资金流、信息流和物流为一体的电子商务金融服务平台,可为客户提供信息发布、在线交易、支付结算、分期付款、融资贷款等全方位专业服务的电子商务金融服务平台。

“丰收购”立足于浙江本地,以农村和社区客户为中心,主营农副产品、农家乐、农资“三农”产品。为了凸显地方特

色,平台上推出江山馆、龙泉馆、临海馆等22个特色馆。今后,客户可以根据自己的需求,足不出户就可购买全省各地特色产品,并享受送货到家的物流服务。

浙江农信致力于将“丰收购”打造成特色化、精品化、差异化的垂直型B2C电商品牌,逐步拓展新功能,持续优化客户体验,助力商户和客户实现农村电子商务梦想。

王晨瑜 刘宇华

## 亚运建设 电力先行



9月17日,在杭州萧山钱江世纪城,国网杭州市萧山区供电公司工作人员正在对作为亚运赛事的重要阵地杭州奥体博览城区域内运动场馆的配套电力设施进行改造升级(如图)。据悉,9月16日第34届亚奥理事会代表大会在土库曼斯坦首都阿什哈巴德的奥林匹克体育中心举行,杭州获得2022年第19届亚运会主办权。对此萧山区供电公司特开通业扩报装“绿色通道”,保障场馆建设的基建用电,同时对相关区域的电力设施进行全面改造升级,优化网架结构,以提高整个区域的供电可靠性。

富岑滢

## 亚洲好“技巧” 临安好电力

9月17日,第九届亚洲技巧锦标赛在临安市文体中心正式开幕。此后4天,每天从14:00至22:00都有正式比赛,对正常供电的依赖性比较大,因此国网临安市供电公司遴选出高素质人才,全力做好供电保障服务工作。

为了本次世锦赛供电“万无

一失”,临安公司制订了严密详细的保供电方案,将工作任务细化到部门、到人员。9月12日前对保供电涉及的线路和设备进行全面“体检”,并完成消缺工作。从9月7日至13日期间,更是多次进行比赛场馆满负荷运行试验,每次运行时间不少于3小时,确

郭芳

保设备满载时可靠运行。除了8名业务技能过硬、具有丰富工作经验,同时行为举止端庄、语言交流流畅的现场保供电人员驻守现场,幕后还有调度、用检、变电、输电等多个部门筑起坚强“后盾”,全力保障比赛场馆和参赛人员入住场所的电力供应。

### 服务之美,给客户满意服务

在创建最美供电所的过程中,江山供电所组织党员服务队深入各村开展走访活动,对走访中了解到的困难群众和特殊群体,发放“爱心电力服务卡”,为120余户困难群众补助电费,并在原有基础上对补助标准进行了

调整,享受补助的农村居民每年可多获得90度的电费补贴。

服务。

员工之美,真诚当好“电保姆”

为保障酷暑期间客户的正常用电,江山供电所党员服务队对桐庐江南镇辖区内的所有配电房开展了专项隐患排查。

8月2日,在10千伏凤鸣线巡视现场,队员们头顶烈日巡视着每个开关和每一档线路。由于凤鸣线有部分与深澳线同杆架设,有一基铁塔和几档线路在山上,巡视时必须徒步上山,队员们用砍刀砍出山路,与高温赛跑。汗水浸透工作服,不一会工夫,挂在脖间的毛巾就像是刚从水里捞出来似的,大家拧拧,又继续前行,没有一丝怠慢。

作为面向农村客户的基层供电窗口,江山供电所结合供电辖区实际,在炎炎夏日里,以“你用电、我用心”的真诚服务当好“电保姆”,有效提升群众满意度,助推了农村经济的发展。

薛晓玮

## 美在岗位 美在身边

### 桐庐江南供电所优质服务侧记

调整,享受补助的农村居民每年

可多获得90度的电费补贴。

为了更好地为孤寡老人、军烈属、重残人员等弱势群体家庭用电提供特殊服务,解决他们的实际困难,该所人员通过前期走访需要特殊服务的对象后,印制了“特别服务卡”,并郑重承诺:定期主动上门,确保服务快捷、安全、准确、满意,赢得了社会群众的广泛信任和一致好评。

为了更好地服务偏远山区的农村电力客户,江山供电营业所划拨了专门的工具车作为山区流动服务“营业厅”,每个月的8日和21日,金灿灿的“流动服务车”就会竖起大红横幅,在江山供电所辖范围内流动服务,为电力客户们提供用电宣传、用电咨询、业务受理、室内线路检查、维护等

领域展开了全方位、多层次的深度合作。

据悉,9月29日,奥地利“蜘蛛侠”迈克·凯米特将极限挑战江郎山,如果他成功完成徒手攀爬江郎山,高空走软绳跨越两峰,从峰顶低空跳伞三项极限挑战,将可能被载入吉尼斯世界纪录。

(毛朝阳 柴伟芳 摄影报道)



&lt;p